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Presídante. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Novi-Lena. 

fúovi-lena. Mi trovo nella necessità di scagio-

narmi dell'addebito di esagerazione fattomi dal-

l'onorevole ministro. 

Io non credo di aver punto esagerato, credo anzi 

di avere molto menomato. Potrei citare molti fatti, 

ma preferisco di astenermene. Del resto ha bene 

osservato l'onorevole ministro che essendo in corso 

l'anno scolastico, poco c'è da fare per il momento, 

ed io sospendo, per tornare alla carica 1' anno 

prossimo, quante volte efficaci provvedimenti non 

vengano adottati. 

Relativamente poi alla navigazione degli allievi, 

non ho inteso di fare ne domande ne proposte, era 

un semplice schiarimento che io chiedeva, e per 

ora non dico altro. 

Presidente. Non essendovi oratori iscritti e nes-

suno chiedendo di parlare pongo a partito il 

capitolo 26. Quota . spesa corrispondente alia 

retta dovuta dagli allievi dell'Accademia navale 

da versarsi all'erario (Spesa d'ordine), 132,000 

lire. 

(È approvato, & sono approvaci senza discus-

sione i seguenti capitoli fino al 30 inclusiva-

mente :) 

Capitolo 27. Servizio scieìitifico-Personale, lire 

67,841. 

Capitolo 28. Servizio scientifico-Materiale, lire 

114,900. 

Capitolo 29. Spese di giustizia (Spesa obbliga-

toria), lire 30,000. 

Capitolo 30. Noli, trasporti e missioni, lire 

381,140. 

Capitolo 31. Materiale per la manutenzione 

del naviglio esistente, lire 4,500,000. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Elia. 

Elia. D a tutti coloro che hanno a cuore,l'in-

cremento delle nostre industrie metallurgiche e 

stata accolta con vero compiacimento la circo-

lare colla quale l'onorevole ministro della mari-

neria ordinava alle amministrazioni da esso di-

pendenti di preferire le industrie nazionali nelle 

ordinazioni per il materiale della nostra mari-

neria. 

Ora io che ho applaudito con tutto l'animo a 

tale disposizione, prego l'onorevole ministro della 

marineria di volere tenere conto dello stabili-

mento metallurgico di Ancona, splendidamente 

sórto per concorso del Municipio e della Camera 

di commercio, che hanno largheggiato, per avere j 

uno stabilimento che possa tornar utile alla na 

zione. 

Grli raccomando quindi di aver presente questo 

stabilimento, nelle ordinazioni che dovrà dare 

per il materiale della marineria. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

ministro della marineria. 

Bnn, ministro della marineria. Io posso assi-

curare l ' o n o r e v o l e Elia, che è intenzione del Go-

verno di profittare, nei l imiti del possibile, di 

tutti i mezzi che l ' i n d u s t r i a nazionale può for-

nire per i lavori della marineria. Sta di fatto che 

ad Ancona si è impiantato un nuovo stabili-

mento, che io ho avuto occasione di visitare 

quando si cominciava a edificare, e che ora, per 

lo informazioni che ho avuto, promette di dare 

buoni risultati per i mezzi di cui dispone. 

Io cercherò certamente [l'occasione di servirmi 

di quello stabilimento. Però una promessa for-

male non gliela posso fare, che dì queste solle-

citazioni me ne vengono tutti i giorni. Stabili-

menti ce ne sono molti, ed io i pani non li posso 

moltiplicare, è quindi necessario che si distribui-

scano in modo che ne abbiano un po' tutti. 

Presidente. H a facoltà di parlare l'onorevole 

El ia . 

Elia. Ringrazio l'onorevole ministro, perchè son 

sicuro che egli non dimenticherà certamente lo 

stabilimento d'Ancona, dopo gli elogi meritati 

che ne ha fatto. 

Presidente. Pongo a partito il capitolo 31. 

(JE approvato.) 

Capitolo 32. Mano d'opera per la manutenzione 

del naviglio, lire 2,£00,000. 

{E approvato.) 

Capitolo 33. Artiglierie, armi subacqueo ed 

armi portatili, lire 3,200,000. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Giovagli oli. 

{Oh! Oh!) 

Giovaglieli. Sono lieto della sorpresa della Ca-

mera-, ma sebbene io non sia uomo di mare, 

credo tuttavia che studiando si possa anche dare 

qualche avviso opportuno sopra quei bilanci nei 

quali non si è competenti, seguendo la massima 

dell'illustre presidente Farmi , per la quale tutti 

i deputati sono competenti. Ad ogni modo io 

faccio giudice il ministro della marineria della 

opportunità e serietà delle domande che sto per 

rivolgergli. 

Io domando all'onorevole ministro della mari-

neria, dichiarando di avere la massima fiducia 

nella sua somma competenza tecnica e nel suo 


